

## Нашите автори

*Проф. д-р инж. Здравко Гъргаров* завършва инженерно образование във Висшето военно-въздушно училище “Георги Бенковски”. Работи като авиационен специалист във военно-въздушните сили на страната. Следва икономика в Москва. От 1988 г. е ст. н. с. в Института за космически изследвания при БАН. Преподава икономически дисциплини в редица висши учебни заведения. От 1999 г. преподава в Югозападния университет “Неофит Рилски”, катедра “Международно право и международни отношения”. Научните му интереси и публикации са в областта на микро- и макроикономическите анализи, международните икономически отношения, маркетинга и икономическите аспекти на опазването на околната среда.

*Проф. д-р Чавдар Николов* е декан на Стопанския факултет в Югозападния университет “Неофит Рилски” – Благоевград. Член е на Българското дипломатическо дружество и на Националната асоциация по международни отношения. Специалист по публични, корпоративни, международни финанси, макроикономика и европейско стопанство.

*Доц. д-р Антон Първанов* завършва СУ “Св. Климент Охридски” през 1971 г., специалност История – Балканистика. Редовен аспирант и сътрудник в Института за външна политика в периода 1972 – 1975. Научен сътрудник е от 1976 г., старши научен сътрудник – от 1985 година. От 1998 г. е хоноруван доцент, а от 2001 г. – редовен доцент в катедра “Международно право и международни отношения”. Специализирал е в Югославия (1973-1974, 1982), в Унгария (1985), в Швейцария (1993). Води лекционни курсове по Международни отношения и външна политика на балканските страни, Политическа история на балканските страни, Етнонационални проблеми и конфликти на Балканите, Регионални отношения и сигурност в Югоизточна Европа. От 1994 г. до 1997 г. е експерт в Министерството на отбраната на Република България, а от 1997 г. до 2002 г. е старши научен сътрудник в Института по балканистика при БАН. Научните му интереси са в областта на модерната балканска история, международните отношения на Балканите след Втората световна война, етнонационалните взаимоотношения и проблеми на Балканите,

регионалните отношения и проблемите на сигурността в Югоизточна Европа.

*Доц. д-р Стоян Бараков* завършва Софийския университет „Климент Охридски“, факултет „Славянски филологии“. Отговорен служител в системата на БСФС, МО, МОС. Преподавател по История на международните отношения, Външна политика на България, Политическа история на Европа и САЩ в Катедра “Международно право и международни отношения” на Правно-историческия факултет в ЮЗУ “Неофит Рилски” – Благоевград. Работил е като старши научен сътрудник в Института за съвременни социални теории при Президиума на БАН. Чел е лекции по “Политически системи на балканските държави” в УНСС, София. Научните му интереси са главно в областта на най-новата политическа история на балканските страни, актуалните аспекти на геополитическата ситуация в Западните Балкани, на които са посветени и основните му изследвания. Специализирал е в Москва, Белград, Сараево. Работил е в Посолството на Република България в Белград.

*Д-р Миливое Балетич* е получил научната си степен по международно публично право и международни отношения през 1982 г. в Белград. В момента е директор на Дипломатическата академия “Gavro Vukovic” към Министерството на външните работи на Република Черна гора. Бил е ръководител на колегията към Министър-председателя на Република Черна гора; пълномощен министър при Федералното министерство на външните работи на Съюзна република Югославия; съветник на министъра на външните работи на Черна гора; преподавал е Социология в Университета в Нови Сад и Право на Европейския съюз и Бизнес-право в Колежа по бизнес в Подгорица. Публикувал е много трудове по право на Европейския съюз, международно публично право и международни отношения. Владее немски и руски език.

*Стоян Станкулов* е роден през 1964 г. Завършва специалност “Арабистика” в СУ “Св. Кл. Охридски” и защитава магистърска степен с изследване на тема “Арабската лексикография”. Специализира “Европейска интеграция” в Центъра за европейски изследвания. Публикува материали по въпроси, свързани с ролята на НПО в съвременното общество и политическите процеси на Балканите. Работи в Информационния център за Балканите – СИБАЛ, асоцииран към ЮНЕСКО. Сътрудничи на Дипломатическия институт към министъра на външните работи на Р България. Изпратен е на дипломатическа работа в посолството на Р България в Белград през 1995-1999 г. и 2002-

2005 г. Председател е на Българо-черногорското дружество за приятелство, член е на Националната асоциация за международни отношения и MENSA International. Ползва сърбо-хърватски, руски, английски и арабски език.

*Д-р Николай Попов* е асистент в Катедра „Международно право и международни отношения“ на Правно-историческия факултет на ЮЗУ “Неофит Рилски” – Благоевград. През 2007 година защитава дисертация на тема “Глобализация и европеизация – интегративни връзки и предизвикателства”. Води семинарни упражнения по Теория на международните отношения.

*Д-р Петър Петров-Митов* е преподавател в катедра “Международно право и международни отношения” в Правно-историческия факултет на ЮЗУ “Н. Рилски”. Дипломат от кариерата, лектор в УНСС, ръководител на Балканска асоциация за изследване на бъдещето. Работи по проблемите на външнополитическото прогнозиране и геополитиката.

*Бойко Вълчев* завършва магистърска степен по Международни отношения в УНСС – София. След това придобива и магистърска степен по Право. Преподавател е по “История на международните отношения”, “Външна политика на България” и “Европейска интеграция” в УНСС. Научните му интереси са в сферата на външната политика на България, етномажоритарните и миграционните процеси, европейската интеграция. Провеждал е стажове и е специализирал в Централноевропейския университет в Будапеща, Македонския университет в Солун, Министерството на правосъдието и Министерството на вътрешните работи. Автор е на студии и статии в посочените области в монографични и научно-периодични издания.

*Иво Цеков* е роден 1981 г. в гр. София. Завършил е Националната гимназия за древни езици и култури “Св. Константин-Кирил Философ” (2000 г.), бакалавърска и магистърска степен по “Международни отношения” в Катедрата по международно право и международни отношения, Юридически факултет на СУ “Св. Климент Охридски” (2005 г.), и магистърска степен по “Международна сигурност” в същия факултет (2006 г.). От 2007 г. е редовен докторант по Теория на международните отношения, стипендиант на фондация “Сасакава”. Работи под ръководството на проф. д-р Пламен Пантев, заместник-декан на Юридическия факултет. Публикувал е статии на страниците на специализирани издания като “Военен журнал”, “Международни отношения” и “Геополитика”.

*Десислава Маринова-Димитрова* завършва СУ “Св. Климент Охридски”, специалност Международни отношения през 2002 г. В момента е редовен докторант към катедра “Международно право и международни отношения” на Юридическия факултет на СУ. Основните ѝ интереси са в областта на разрешаването на международни конфликти, теорията и практиката на международните преговори и в частност на посредничеството.

*Кирил Алексиев* е роден в гр. Бобошево. Завършил е Националната хуманитарна гимназия “Св. св. Кирил и Методий” в гр. Благоевград с профил история и философия. Получава висшето си образование в ЮЗУ “Неофит Рилски”, специалност “История”, бакалавърска и магистърска степен, и специалност “Международни отношения”, магистърска степен. В момента е редовен докторант към катедра “Международно право и международни отношения” на Правно-историческия факултет. Интересува се от международните отношения на Балканския полуостров, както и от геополитически и геостратегически анализи в областта на международните отношения.